

image not found or type unknown



Привлечение психологов к решению глобальных проблем требует особого внимания к качеству подготовки профессионалов. Это относится, прежде всего, к качеству подготовки специалистов в аккредитованных государством учебных заведениях, и затем к оценке качества их деятельности. В общем плане это вопросы, о том, как защитить потребителя от «некачественных» услуг, как избежать дискредитации всего профессионального сообщества, как соотносить интересы потребителя и психолога и как их рассудить при возникновении конфликта. В теоретическом исследовании было проанализировано две системы сертификации: система сертификации психологов в США и Великобритании, после чего был разработан проект системы сертификации психологов для России. Почему именно эти страны? Потому что, они являются лидерами в области развития психологической науки и практики. В этих странах сертификация психологов является обязательной на государственном уровне (США) или на уровне профессионального сообщества (Великобритания) Сертификацию осуществляет профессиональное сообщество при законодательной поддержке. В американской и английской системах сертификации для оценки профессионализма являются общими основные критерии: базовое образование (психологическое), наличие степени, дополнительное профессиональное образование в узкоспециализированной области, опыт работы по специальности (как правило от 1 до 3-х лет), работа под супервизией (от полугода до 2-х лет) В обеих образовательных системах специалист со степенью бакалавра может работать только в качестве ассистента психолога. Выдача сертификата осуществляется после проверки всех сведений и сдачи квалификационного экзамена. Специалисты с большим стажем работы по специальности могут сдавать экзамен без прохождения дополнительного обучения. В России на данном этапе развития психологической науки и практики, нет возможности закрепить институт сертификации психологов на законодательном уровне. Однако возможно создание сертификации психологов на уровне профессионального сообщества. Сертификация психологов должна стать своеобразным знаком качества для потребителей. В качестве критериев оценки профессионализма могут быть: базовый уровень образования, опыт работы, работа под супервизией, повышение квалификации. Предлагается сертифицировать специалистов по нескольким специализированным областям, таким как организационная психология, психология здоровья, судебная психология, клиническая психология, психология

образования и тп. Система сертификации психологов в России является необходимым шагом для успешной интеграции отечественных специалистов в международное профессиональное сообщество.